

СОВЕТСКОЕ ИСКУССТВО

Орган Министерства кинематографии СССР, Комитета по делам искусств при Совете Министров СССР и Комитета по делам архитектуры при Совете Министров СССР

№ 36 (1124). Год издания XIX

Суббота, 4 сентября 1948 года

Цена 45 коп.

От Центрального Комитета Всесоюзной Коммунистической партии (большевиков) и Совета Министров Союза ССР

Центральный Комитет Всесоюзной Коммунистической партии (большевиков) и Совет Министров Союза ССР с великим прискорбием извещают партию и всех трудящихся Советского Союза, что 31 августа в 3 часа 55 минут дня после тяжелой болезни скончался выдающийся деятель нашей партии и Советского государства, член Политбюро ЦК ВКП(б), секретарь ЦК ВКП(б), депутат Верховного Совета СССР, генерал-полковник товарищ **АНДРЕЙ АЛЕКСАНДРОВИЧ ЖДАНОВ**.

Смерть товарища **А. А. ЖДАНОВА**, верного сына партии Ленина—Сталина, посвятившего всю свою жизнь служению великому делу коммунизма, является тяжчайшей утратой для партии и всего советского народа.

В лице товарища **ЖДАНОВА** партия лишилась выдающегося марксистского теоретика, талантливейшего пропагандиста великих идей Ленина—Сталина, одного из виднейших строителей партии и Советского государства.

Верный ученик и соратник великого Сталина товарищ **ЖДАНОВ** своей кипучей деятельностью на благо советского отечества, своей беззаветной преданностью делу партии Ленина—Сталина снискал горячую любовь партии и всех трудящихся нашей Родины.

Жизнь товарища **АНДРЕЯ АЛЕКСАНДРОВИЧА ЖДАНОВА**, отдавшего всю свою пламенную энергию делу строительства коммунизма, будет служить примером для трудящихся нашей великой Советской Родины.

Центральный Комитет Всесоюзной Коммунистической партии (большевиков) Совет Министров Союза ССР

Андрей Александрович ЖДАНОВ

31 августа после тяжелой болезни скончался один из выдающихся строителей и деятелей коммунистической партии и Советского государства, член Политбюро ЦК ВКП(б), секретарь ЦК ВКП(б), депутат Верховного Совета СССР, генерал-полковник товарищ **АНДРЕЙ АЛЕКСАНДРОВИЧ ЖДАНОВ**.

Андрей Александрович **ЖДАНОВ** родился 26 (14) февраля 1896 года в гор. Марушполе в семье инспектора народных училищ. Шестнадцатилетним юношей (в 1912 году) **А. А. ЖДАНОВ** после переезда его отца в Тверь вступает в революционное движение, принимает участие в социал-демократических кружках учащейся молодежи гор. Твери (ныне гор. Калинин).

В ряды большевистской партии **А. А. ЖДАНОВ** вступает в 1915 году. Он ведет активную партийную работу в рабочем районе гор. Твери. Товарищ **ЖДАНОВ** вскоре становится партийным работником. В период первой мировой войны, будучи мобилизованным в армию, он ведет большевистскую пропаганду среди солдат, принимает участие в подготовке и проведении Великой Октябрьской социалистической революции на Урале. В годы гражданской войны товарищ **ЖДАНОВ** занимается политическим просвещением в частях Красной Армии, ведет партийную и советскую работу на Урале и в Твери. С 1922 года тов. **ЖДАНОВ** председатель Тверского губисполкома. В 1924—1934 г.г. он на руководящей партийной работе в Горьковском крае: секретарь Горьковского губкома, секретарь Горьковского крайкома ВКП(б).

На XIV съезде ВКП(б) **А. А. ЖДАНОВ** избирается кандидатом в члены ЦК ВКП(б), на XVI съезде членом ЦК ВКП(б), а после XVII съезда он избирается секретарем ЦК ВКП(б), кандидатом в члены Политбюро ЦК ВКП(б).

Товарищ **ЖДАНОВ** ведет большую партийную и государственную работу. Он уделяет много внимания вопросам идеологии и марксистско-ленинской теории. Его выступления на первом съезде Союза Советских писателей наметило важнейшие задачи в развитии советской литературы.

В декабре 1934 года, после злодейского убийства **С. М. Кирова**, партия посылает товарища **А. А. ЖДАНОВА** на работу в ленинградскую партийную организацию, которую он возглавляет в период с 1934 по 1944 год включительно.

Выполняя волю партии, **А. А. ЖДАНОВ** со свойственной ему большевистской страстностью воодушевлял и мобилизует ленинградскую партийную организацию на разгром и выкорчевывание троцкистско-зиновьевских

двурушников и предателей, еще теснее сплачивает ленинградских большевиков вокруг ЦК ВКП(б) и товарища Сталина.

Начавшему XVIII съезду ЦК ВКП(б) поручает тов. **А. А. ЖДАНОВ** руководство агитационно-пропагандистской работой партии. Он выступает также на XVIII съезде партии с докладом по вопросам партийного строительства. Любое поручение партии **А. А. ЖДАНОВ** выполнял, отдавая ему всей душой. После XVIII съезда партии т. **ЖДАНОВ** избирается членом Политбюро ЦК ВКП(б).

В годы Великой Отечественной войны партия и правительство поручают товарищу **А. А. ЖДАНОВУ** организацию дела обороны Ленинграда. Осуществляя указания ЦК ВКП(б) и товарища Сталина, ленинградские большевики, возглавляемые товарищем **ЖДАНОВЫМ**, явились душой героической обороны города Ленина. За работу на Ленинградском фронте тов. **ЖДАНОВУ** присваивается сначала звание генерал-лейтенанта, а потом звание генерал-полковника.

За свою выдающуюся партийную и военную работу т. **ЖДАНОВ** был награжден двумя орденами Ленина, орденом «Красное Знамя», орденом Суворова I степени, орденом Кутузова I степени, орденом Трудового Красного Знамени.

После победы в Великой Отечественной войне, когда партия и народ перешли к мирному строительству, видное место в жизни партии и страны заняли вопросы идеологической работы. Являясь выдающимся марксистским теоретиком и талантливейшим пропагандистом великих идей Ленина—Сталина, товарищ **ЖДАНОВ** выступает с рядом блестящих докладов по вопросам литературы, искусства, философии, по вопросам международного положения.

А. А. ЖДАНОВ находился в первых рядах руководящих деятелей международного рабочего движения. Его выступления широко известны трудящимся всех стран.

Верный ученик и соратник великого Сталина товарищ **ЖДАНОВ** с пламенной энергией боролся за дело коммунизма, никогда не шадя своих сил и здоровья. Его кипучая жизнь и деятельность — пример самоотверженного служения партии и народу. Горячую любовь партии и всех трудящихся он заслужил своей беззаветной преданностью великому делу Ленина—Сталина, своей глубокой принципиальностью, не допускавшей какое-либо отклонение от генеральной линии партии.

Прощай, наш дорогой друг и боевой товарищ!

А. АНДРЕЕВ
Л. БЕРИЯ
Н. БУЛГАНИН
Н. ВОЗНЕСЕНСКИЙ
К. ВОРОШИЛОВ
Л. КАГАНОВИЧ

А. КОСЫГИН
А. КУЗНЕЦОВ
Г. МАЛЕНКОВ
А. МИКОЯН
В. МОЛОТОВ
П. ПОНОМАРЕНКО

Г. ПОПОВ
И. СТАЛИН
М. СУСЛОВ
Н. ХРУЩЕВ
Н. ШВЕРНИК
М. ШКИРЯТОВ



От Президиума Верховного Совета СССР

Президиум Верховного Совета Союза Советских Социалистических Республик с глубоким прискорбием извещает о смерти выдающегося деятеля коммунистической партии и Советского государства, самоотверженного борца за дело трудящихся и пламенного патриота советской социалистической Родины, члена Политбюро ЦК ВКП(б), секретаря ЦК ВКП(б), депутата Верховного Совета СССР, генерал-полковника товарища **Андрея Александровича Жданова**.

ПРЕЗИДИУМ ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР

От Московского городского и областного комитетов ВКП(б), от Московского городского и областного Советов депутатов трудящихся

Московский городской и областной комитеты ВКП(б), Московский городской и областной Совет депутатов трудящихся с глубоким прискорбием извещают членов Московской партийной организации и всех трудящихся города Москвы и Московской области о смерти выдающегося деятеля коммунистической партии и Советского государства, первого учителя и соратника великого Сталина, члена Политбюро ЦК ВКП(б), секретаря ЦК ВКП(б), депутата Верховного Совета СССР, генерал-полковника товарища **Андрея Александровича Жданова**.

Вся жизнь и плодотворная деятельность товарища **Жданова** явились примером беззаветного служения партии и глубокой преданности великому делу Ленина—Сталина. Товарищ **Жданов** был виднейшим

теоретиком нашей партии, пламенным пропагандистом идей коммунизма.

Трудящиеся города Москвы и Московской области, вместе со всеми советскими народами, глубоко скорбят о безвременной смерти товарища **Жданова**, отдавшего все свои знания и таланты делу строительства большевистской партии и Советского государства.

Светлая память о товарище **Андрее Александровиче Жданове** — мужественном борце за торжество коммунизма, за счастье народа нашей социалистической Родины будетечно жить в сердцах трудящихся.

Московский городской и областной комитеты ВКП(б), Московский городской и областной Совет депутатов трудящихся.

От Ленинградского областного и городского комитетов Всесоюзной Коммунистической партии (большевиков) От исполнительных комитетов Ленинградского областного и городского Советов депутатов трудящихся

Ленинградский областной и городской комитеты ВКП(б), Ленинградский областной и городской исполнительные комитеты Советов депутатов трудящихся с глубоким прискорбием извещают членов Ленинградской партийной организации и всех трудящихся Ленинграда и Ленинградской области о смерти крупнейшего деятеля большевистской партии и Советского государства, первого учителя и соратника великого Сталина, члена Политбюро ЦК ВКП(б), секретаря ЦК ВКП(б), депутата Верховного Совета СССР, генерал-полковника **Андрея Александровича Жданова**.

Трудящиеся Ленинграда и Ленинградской области товарищ **Жданов** особенно близок и дорог. На протяжении всего десятилетия он был кровно связан с Ленинградской партийной организацией и трудящимися Ленинграда и области, являясь секретарем Ленинградского областного и городского комитетов ВКП(б). На посту руководителя ленинградских большевиков товарищ **Жданов** сплел себе горячую любовь и уважение трудящихся города Ленина и Ленинградской области. Он был активным проводником политики большевистской партии и Советского государства, неутомимым борцом против врагов партии и народа, пламенным патриотом советской Родины, вдохновителем и организатором борьбы и развития социалистической промышленности, сельского хозяйства, науки и культуры города Ленина и Ленинградской области.

Плоды не забывают трудящиеся Ленинграда и Ленинградской области, славя его кипучей энергией и организаторского таланта товарища **Андрея Александровича Жданова** и

дело великого патриота партии тов. Ленинградского областного и городского комитетов ВКП(б) и исполнительных комитетов Советов депутатов трудящихся.

Последовое восстановление Ленинград и Ленинградской области тесно связано с деятельностью товарища **Жданова** и его неутомимой работой в скорейшем развитии и росте промышленности, сельского хозяйства, науки и культуры.

Товарищ **Жданов** был избранником Ленинградского и областного Советов СССР и Верховный Совет РСФСР, членом областного и городского комитетов ВКП(б), депутатом областного и городского Советов депутатов трудящихся.

Светлая память о товарище **Андрее Александровиче Жданове**, его пламенное пристрастие к делу борьбы за коммунизм, его неустанная деятельность по сплочению ленинградских сил для борьбы против империалистической реакции всегда будут служить для нас примером беззаветной преданности партии, делу Ленина — Сталина.

Смерть **Андрея Александровича Жданова** — тяжелая утрата для партии большевиков, для советского народа. Трудящиеся Ленинграда и области разделяют со всем ослепленным народом скорбь по поводу смерти товарища **Жданова**.

Светлая память о товарище **Жданове**, первом соратнике большевистской партии, неутомимом борце за коммунизм, будетечно жить в сердцах трудящихся и вдохновлять их на самоотверженный труд во имя дальнейшего укрепления социалистического государства и полной победы коммунизма.

Исполнительные комитеты Ленинградского областного и городского Советов депутатов трудящихся.

От Коллегии Министерства кинематографии СССР

Коллегия Министерства кинематографии СССР и кинематографического Союза вместе со всем нашим народом глубоко скорбят о безвременной смерти выдающегося деятеля большевистской партии и Советского государства, секретаря ЦК ВКП(б) тов. **А. А. Жданова**.

Работники советской кинематографии с особой горечью переживают безвременную смерть **А. А. Жданова**, лучшего друга и пламенного вдохновителя советского киноискусства.

Светлый образ **Андрея Александровича**, пламенного революционера, верного соратника Сталина не только будет жить в сердцах кинематографов и будет вдохновлять их на создание новых высокохудожественных и глубоководных произведений о злеме сталинской эпохи.

Коллегия Министерства кинематографии СССР.

От Комитета по делам искусств при Совете Министров СССР

Комитет по делам искусств при Совете Министров СССР вместе со всеми работниками искусства выражает глубокую скорбь по поводу смерти выдающегося деятеля нашей партии и Советского государства, секретаря Центрального Комитета Всесоюзной Коммунистической партии (большевиков), члена Политбюро ЦК ВКП(б), верного соратника, учителя и друга великого Сталина — **Андрея Александровича Жданова**.

Всю свою жизнь **Андрей Александрович Жданов** отдал делу партии Ленина—Сталина, делу построения коммунизма в нашей стране.

Андрей Александрович Жданов являлся выдающимся теоретиком, талантливейшим пропагандистом великих идей Ленина — Сталина.

В лице товарища **Жданова** работники советского искусства потеряли своего близкого друга и наставника. Доклады и выступления **Андрея Александровича** по вопросам искусства, глубокие мысли, блестящие по анализу и широте знаний, направляли развитие советского искусства, способствовали его расцвету и обогащению марксистско-ленинской эстетикой.

Светлая память о выдающемся деятеле нашей партии, первом учителе, друге и соратнике великого Сталина — о товарище **Андрее Александровиче Жданове** всегда будет жить в сердцах работников минимального советского искусства.

Комитет по делам искусств при Совете Министров СССР.

От Комитета по делам архитектуры при Совете Министров СССР

Вместе со всем народом советские архитекторы глубоко скорбят о безвременной кончине **Андрея Александровича Жданова**. В его лице наш народ и все прогрессивное человечество потеряли выдающегося деятеля коммунистической партии и Советского государства, защитника интересов всех трудящихся, крупнейшего организатора масс на борьбу за коммунизм, глубокого мыслителя-марксиста, верного учителя и соратника великого Сталина.

Светлая, яркая жизнь **Андрея Александровича Жданова** для нас, советских людей, навсегда останется примером беззаветного служения народу, делу строительства коммунистического общества.

Неоценимый вклад, сделанный товарищем **Ждановым** в творческое развитие марксистской теории.

Доклады товарища **Жданова** по вопросам литературы, искусства и философии, пропагандируя гордость за великий советский народ, создавший славу и прославив миром искусство, ядро раскрывая истинно великую советскую культуру, открыли наше искусство от чуждых влияний. В этих докладах товарищ **Жданов** поднимал свой гневный голос против империалистического периода капиталистического Запада, против обожения «чуждого» и бездельного искусства, против всех тех, кто восстает на его партийную принципиальность. Замечательные указания, которые дал товарищ **Жданов** в этих докладах, обогатили все наше искусство. Они глубоко были восприняты советской архитектурной общественностью, которая нашла в этих указаниях прямой ответ на волнующие ее вопросы о путях дальнейшего развития советской культуры, ее коренных задачах и принципах.

Труды **Андрея Александровича Жданова** больше чем когда-либо в жизни, будут служить примером и стимулом для нас, которые не будем слышно мушкетерского глосса этого замечательного человека, государственного деятеля, руководителя масс, первоначальника, философа. Скорбь советских людей безгранична. Никогда не потухнет в наших сердцах светлый образ товарища **Жданова**. Жизнь и деятельность его вдохновляет нас на пламенное служение делу коммунизма, неутомимый пример, которого он нам оставил. Советские архитекторы славят свои головы перед памятью товарища **Жданова**, одного из самых выдающихся людей великой сталинской эпохи.

Комитет по делам архитектуры при Совете Министров СССР.

